



面向三农 服务城乡

2022年清明节文明祭祀倡议书

全市广大干部群众：

2022年清明节即将来临，在这缅怀先辈、寄托哀思的时节，为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，保护绿水青山，严防森林火灾发生，树立文明祭扫新风，倡导现代祭祀理念，营造安全有序的祭扫环境，商洛市委文明委在此倡议：

- 一、慎终追远，文明祭祀。自觉摒弃不文明的祭祀方式，倡导采取敬献鲜花、植树绿化、踏青遥祭、网上祭祀等低碳环保的方式缅怀故人，减少现场祭扫，暂缓出行祭祖，避免人员集中造成疫情传播，以自然、文明、环保的方式开展文明祭祀、文明传播活动，营造文明祭祀的良好社会氛围。
- 二、传承美德，节俭祭祀。树立“丰祭不如厚养，孝道注重当下”的理念，大力弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德，树立厚养薄葬的新观念，提倡老人在世多孝敬，离世祭祀不攀比。倡导从俭办丧、节俭祭扫，不搞封建迷信，摒弃陈规陋习，反对奢靡之风。
- 三、遵纪守法，安全祭祀。在祭扫活动中严格遵守森林防火有关

规定，不带火种上山，不在山林草地、交通路口、广场小区、巷口楼道等场所焚烧冥币、冥物，注意交通安全和生产安全，切实减少火灾等安全隐患。凡因私自携带火种进入林区祭祀引发火情火警的，将按有关规定进行处罚，对造成森林火灾的，将依法追究责任人相关责任。

四、模范带头，科学祭祀。广大党员干部要率先垂范，树立科学、文明的祭祀观念，做告别陋习、文明祭祀的先行者、倡导者，积极向亲朋好友及身边群众宣传文明祭扫知识，以身作则，在遗体火化、生态安葬、节俭治丧、文明祭祀方面发挥表率作用，以实际行动影响和带动身边的群众。

让我们携起手来，从现在做起，从自身做起，从点滴做起，做文明祭扫的践行者、传统文化的传承者、告别陋习的先行者，传播现代文明风尚，播撒新时代文明新风，为巩固省级文明城市、争创全国文明城市贡献自己的一份力量！

商洛市委文明委
2022年3月18日

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

市委常委会召开第七次扩大会议

本报讯（记者 李 敏）3月18日，市委常委会召开第七次扩大会议，传达全省宣传部长会议精神，研究我市贯彻落实意见，听取市第五次党代会、市两会筹备情况汇报，研究党代会报告（讨论稿）及有关文件材料。受市委书记郑光照委托，市委副书记、市长王青峰主持会议。

会议指出，今年是党的二十大召开之年，年份特殊、节点关键，做好宣传思想工作

作极其重要。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述，认真落实全省宣传部长会议精神，围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大工作主线，精心策划主题宣传、成就宣传、典型宣传，管好意识形态，强化网络治理，营造积极向上的良好舆论氛围。要大力培育践行社会主义核心价值观，持续深化“爱我商洛”主题活动，强力推进全国文明城市创建，打好主

动仗，凝聚正能量。

会议强调，市第五次党代会是在全市上下深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示、推动现代化建设持续演进的关键时期召开的一次重要会议。要以高度负责的态度和严谨细致的作风，精心修改完善党代会报告和市纪委工作报告稿，周密做好会务组织、疫情防控等工作，确保把市第五次党代会开成高举旗帜、牢记嘱托，

凝心聚力、共谋发展的盛会。

会议强调，要切实增强责任感和使命感，对标全国两会精神和省委、省政府要求，紧扣市第五次党代会提出的目标任务和工作部署，扎实高效做好市五届人大一次会议、市政协五届一次会议筹备工作，高质量起草各项报告、文件，确保会议圆满顺利召开。会议还研究了其他事项。

我市召开中心城区全员核酸检测工作部署动员视频会议

本报讯（记者 李 敏）3月18日，全市中心城区全员核酸检测工作部署动员视频会议召开，贯彻习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上关于疫情防控工作的重要讲话精神，落实全省疫情防控视频调度会议要求，安排部署全市中心城区、各县县城中心城区全员核酸检测工作。市委副书记、市长王青峰主持会议并讲话。市级四大班子各位领导出席会议。

会议指出，各级各部门要深刻认识开展全员核酸检测工作的重要性和必要性，牢固树立“实战”理念，提高政治站位，强化工作落实，筛查潜在风险，补齐短板漏洞，确保全员核酸检测有序、高效、顺利完成，全力以赴筑牢疫情防控防线。

会议强调，要严格按照全员核酸检测要求，立即进入应急状态，扎实做好人员管控、物资保障、秩序维护、引导疏通、信息登记、应急准备等工作，确保各项工作快速开展。要科学组织、合理安排，扎实开展“敲门行动”，积极动员广大市民群众主动参与全员核酸检测，牢牢守住“一人不漏、限时完成、安全有序”三条底线。要坚持“边采边送边检”，科学设置核酸采样点，扎实做好“采、送、检、报”各环节工作，坚决做到核酸检测不隔夜。

会议要求，要严格落实常态化疫情防控措施，盯死守牢“两站一口”等入商关口，严格落实“卡码必查”等防控举措，全力以赴织密扎牢疫情输入“口子”。要持续加强暗访督查，细化人员排查管控，严厉打击违反疫情防控规定行为，曝光反面典型，真正把疫情防控各项要求做扎实做到位。要不断提升市民群众防疫“第一责任人”意识，自觉做到自我防护、自我管控、自我遵规、自我担责。要常态化开展实战演练，不断总结经验、补齐短板，切实提升应对突发疫情应急处置的能力和水平。要注重舆论引导，强化核酸检测宣传报道，积极回应群众关切，避免引起社会恐慌。要立足当前、着眼长远，加快隔离酒店改造、应急方舱医院建设、防疫物资储备等工作，确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。

市政协召开第八十次主席会议

本报讯（通讯员 白 为）

3月18日，市政协召开第八十次主席会议。市政协主席高健主持会议，市政协党组书记王宁岗，副主席熊道宇、周青海、苏红英、张永平、夏启宗、刘仲林和秘书长李久敏参加会议。

会议审议了《政协商洛市第四届委员会常务委员会关于召开政协商洛市第五届委员会第一次会议的决定》（草案）、《政协商洛市第四届委员会常务委员会关于委托市政协主席会议审议提交市政协五届一次会议有关文件的决定》（草案）、政协商洛市第五届委员会组成及人事安排的意见（草案）和有关组织机构及人员名单的意见（草案）。

会议强调，筹备召开好市政协五届一次会议，事关政协事业发展，事关全市工作大局，各有关方面要进一步提高政治站位，加强统筹协调，以高度的政治责任感全力做好各项筹备工作。要把任务再明确、责任再夯实、措施再细化，全力疏通堵点难点，确保各项筹备工作高质量落实。要进一步加强衔接配合，把各项筹备工作想细、做实，确保不出疏漏。要严守政治纪律、工作纪律、保密纪律，严格遵守疫情防控有关要求，以优良的作风确保市政协五届一次会议圆满成功召开。



医药食品产业园项目

位于商州区荆河生态工业园的医药食品产业园建设项目，分三期三个片区建设。目前供水、蒸汽、电力及污水处理等基础设施已建设完成。项目全面建成后预计可实现年产值22亿元，税金1.5亿元，带动就业1500人。图为3月15日记者航拍的项目施工现场。（本报记者 杨 鑫 摄）

商洛发展新成就巡礼之五

城乡面貌日新月异 康养之都万象更新

本报记者 刘 媛

春到商洛，柳树抽芽，红梅绽放，青山绿水环绕，蓝天白云常驻，处处生机盎然。

中心城区里，公园绿地花团锦簇，条条道路四通八达，基础设施日臻完善……

美丽乡村中，幢幢新房拔地而起，人居环境大幅提升，产业发展欣欣向荣……

五年，在浩浩历史长河中只是短暂一瞬，但对于商洛，这座秦岭南麓古老而又年轻的城市，却是城乡面貌日新月异的五年，是空间结构功能逐步优化的五年，更是人民幸福指数不断攀升的五年。一个个优质项目、一串串翔实数据、一项项惠民政策，擘画了我市建设美丽宜居城乡环境的新画卷。

高品质完善城市功能

基础设施为城市发展提供着承载动力，城市功能的

完善更好地促进着城市的快速发展。五年来，全市上下紧紧围绕生态、宜居、康养发展思路和奋斗目标，始终把加快城乡建设作为重点“民生工程”，在拉开城市框架、完善城市功能、提升城市品质上，大手笔谋划、突破性建设，城市更新不断向精细化迈进。

“这几年，家门口的变化真是大，裸露的荒草地变成了康庄大道，出门就是景色优美的公园，种类齐全的健身器材，锻炼了随处都有供人休息的座椅长廊，退休生活一点也不枯燥了。”3月15日傍晚，在市区滨江银杏公园锻炼身体的李大爷感慨道。

我市在中心城区开展“十万苗木扮靓城”“十万花卉香满城”专项行动，社会公众对城市园林绿化满意率从2018年的89.6%增长到2021年的97.18%；对城区889个配电箱实施了彩绘美化，将昔日“脏乱差”的2.12公里丹南河堤路变身休闲步道，立交桥下垃圾场蝶变“幸福广场”，不断刷新城市颜值。（下转2版）

商洛发展新成就巡礼之六

浓墨重彩惠民生 共享发展新成果

本报记者 李 亮

悠悠万事，民生为大。

民生是人民幸福之基、社会和谐之本。市第四次党代会以来，全市上下牢记为人民谋幸福的初心，紧紧围绕人民对美好生活的向往，聚焦人民群众最关心最直接最现实的问题，一件实事接着一件实事地办，一年接着一年干，在与人民群众息息相关的就业、教育、医疗、体育、基层治理等方面持续用力、靶向发力，推进民生实事一落落实，交出了一份有温度的民生答卷。

城镇就业稳步提升

镇安县云盖寺镇农民杜远友，常年在山西省忻州市宁武县一家煤矿企业务工，和他在同一家企业务工的老乡还有42人。每年春节过后返岗，是他们最愁的一件事，尤其是疫情期间，辗转倒几趟车不说，到厂里之后还可能被要求隔离。然而，今年他没有为此事发

愁，镇上派专车送他们去企业上班。

为确保安全、快速、有效地帮助外出务工人员到用工集中地和集中企业返岗复工，全市共发送务工专车125辆，有组织“点对点”输送4711人。同时，各县区通过召开现场招聘会、网上直播带岗等“线上+线下”的方式，根据各类返乡人员以及有就业意愿人员的求职需求和企业用工实际，搭建互动平台，推介就业岗位信息，为农民工等就业群体提供就业岗位34147个。（下转2版）

喜迎五次党代会
“一都四区”谱新篇